Automazione Manifatturiera - Appello 31 gennaioc 2018

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte/retro).

1. Si consideri un sistema PUSH con tempi di setup non trascurabili, costituito da una macchina che lavora P = 2 tipi di parti
con tassi di domanda di = 6 e d2 = 18 pezzi/ora, tempi di lavorazione 71 = 7> = 2 minuti e tempo di setup pari a 10 minuti.
Valutare la stabilizzabilita del sistema. Assumendo poi che il contenuto iniziale dei due buffer sia 21(0) = 5 e z2(0) = 4 e che la
macchina al tempo 0 debba ancora effettuare il setup, tracciare il grafico dell’andamento dei due buffer per. t € (0,7") con T = 60
minuti nel caso si adotti una politica CLB. Quale buffer avrebbe scelto al tempo 0 una politica CLAB‘Zm t]

2. Si consideri un sistema di produzione di tipo PUSH che produce due tipi di parti con tempi di setup trascurabili. I tassi
massimi di produzione e di domanda sono rispettivamente: p; = p2 = 3, dy = d; = 1 pz/ora. Si vuole minimizzare I'indice
J = [57 [6z1(t) + x2(t)] dt. Disegnare sul piano (z1,2) la traiettoria ottima a partire dal punto (8,3) e confrontare il costo di
questa traiettoria con quello che si ottiene seguendo (a massima velocita) il percorso indicato nella figura in basso. @Spt}

3. Si consideri una macchina soggetta a guasti con tempi di funzionamento e di guasto a distribuzione esponenziale con parametri
gs =1 e gqu = 5 rispettivamente. Siano d = 8 pz/ora il tasso della domanda e y = 10 pz/ora quello massimo di produzione. Si

vuole minimizzare I'indice di costo J = limy 00 +F [ fOT g[m(t)]dt], dove g(z) = 6z%. Mostrare che il sistema & stabilizzabile e

calcolare la scorta ottima z*. Quanto vale il contenuto medio a regime del buffer se si usa una politica hedging point con scorta
z=2"? [3+5+2pt]

- - d,r,= 6-2 18 2 _ 6A
ES_ {) /D- 5“(’,1" 2 Oy 6 é; é 5{_‘

B E5yends /Da/ U Sickme. € g‘lb.l:;ﬁ‘%&&ﬁz.

=7 i
! f b !
) ~ ~ i
A - ify, p /.
- ~ - 2 o 1./
P | & G
- j -~ /
-~ i ' 351/
5 = : f
“ | |
i i

.- ,E 3 &
1o 25 3 b0 ¢ ()

Ae ke ¢ G cLB sopte € bl 4 pucht %(0)zS >0 =209, Lo Gwropon
Comincie o T= 40 wauh :La(]b kg )ew_ Ducente 7€ gefup A, Sobh 0 6 e %0 7
lo Pﬁz t ubne Lownle o une wbocte d 2o ()u-h oielom,, [)U L

Nz 8, /e, = 6o = 6-20 %=L Prlow.

¢ { 4 2%‘0 | _

Octomore 15 meauh don ¥ o & Dopo O(‘va atne Lovorte o

po porn ¥, 0 e Dpo € xdy e Lo |

‘bJ‘E 2 € wure V‘Ql»(,({‘d m\,\fk\ d_, 5O P%/o{“ Oa 342_: éz-?_z :18-302«12/)’3/6@‘
A t=60 o veh (L5 - 2- 25 - 35 Lo faut whe e Jelends o
%&Z{% dl/ ecriwe o 3.5 NI
Wuehce CLAB ot etV d bulb 2 wlolk 7o) Sgp mac X (4o)

- Qg;/am»k{é: ?}r 2. 7

£5.9) Sihe 25 ¢ Got Y
Cl}'l! T 5.3z 15
03)47,‘= 1.2=3 (
Dind G, > Copr 3 ho P G pot [ -—r—/’f“’k (Repota




N& dempo, Cordamedo de boffo dule kaiellore ohme ¢

e

€ (o)

P& te@/c) lo mechne bowe 4 ba{&' 1 G u/:/%. f {5(4/(/) S, Pqn,g,

ulfd‘;( f)/o mpﬁtmeﬂ N, o g e 5 tdice Lo Cefnoli ftfkn&du.{&mggcﬁ,m ol

bulls 2, Gor ulz)Az (i ,é.’): 2. | R .

il Co;{g ¢ Ports dud w{\/{é@ a X, P@G{Q Gn ¢, =5 f‘t‘bl Lloqe o X "
J=5-45% Gey 23 L5

['ondameato Al kaﬂ dulle freethne dntho ¢ -

N~ B Enh&m}l{ éﬁ
(= <y Jecetlone  eraene
' o ¢ ol kwfb

Tegeor = Yo
(o) i

i
w, €Y, S Nowene N'M?ol\eu,do Lo wlocde Mastme (u. U - {) ¢

2ot

Llnckinatons del P‘"&o rad FNW\D ()1,))(1) e g_&,/ul Az

dz—ul
S( necwe 4, = 'S/U = .23 {)Z/o&j Uy < lé/{,: (.27 k?;/om_
- -~ i 1i » Ju (_OJ‘{O
St he 5\' = 5. &z_l_f + %ﬂ = 2365/ Come ke ML
oth o 1246 coleolho SDF(Q, 1]

o Cd
E&.?) Si he A:)h?u— d(gak )= 2>0 = Iy ¢ b8 yobC.

2 At 7 hed ot o ¥ L
Qs psboo OP(Z):CJ(/ Lo ()DUJ[“(»- JHWV\SA hféﬁy po :) 2 «Of?
S N Y Y F iy re
re, 6 éaﬁ@@-d) d(/t-J) L
In d?fnadf 3t GD("): ¢ )lj Lo jork oftne 7 fole e E[x[=0.

Tobelt € pome ok () & e omeaendds S{; AN

a1 dpl o E[2ex]= 2 ELC].
oL . elgl 2




